

就习近平即将开始的欧非之行

外交部举行中外媒体吹风会

本报北京11月25日电 11月25日，外交部举行中外媒体吹风会，外交部副部长刘振民、张明，商务部副部长钱克明分别介绍习近平主席即将赴法国出席气候变化巴黎大会开幕活动，对津巴布韦、南非进行国事访问并赴南非约翰内斯堡主持中非合作论坛峰会有关情况，并回答了记者提问。

一、关于出席气候变化巴黎大会开幕活动

刘振民表示，习近平主席将于11月29日至30日赴法国出席气候变化巴黎大会开幕活动。习近平主席将在开幕式上发表讲话，阐述中国对全球气候治理的看法和主张。与会期间，习近平主席将与有关国家领导人举行会晤，就双边关系、共同推进巴黎协议谈判进程等交换意见。

刘振民指出，巴黎大会预期将就2020年后应对气候变化国际机制问题达成协议，是全球应对气候变化进程的重要节点。中方对巴黎大会成果有四点期待：一要坚持原则。巴黎协议应坚持《联合国气候变化框架公约》的原则和规定，特别是共同但有区别的责任原则、公平原则和各自能力原则。二要全面均衡。不仅就2020年后应对气候变化机制作出安排，也要处理好2020年前的行动力度问题。三要引领方向。向世界发出向绿色低碳发展的明确信号，将节能减排、应对气候变化转化为各国经济转型升级、保障能源安全、降低气候风险的内在动力。四要提供保障。发达国家要履行在资金和技术方面的义务，并在2020年后持续提高支持力度。

二、关于对津巴布韦、南非进行国事访问

张明表示，习近平主席将于12月1日至2日对津巴布韦进行国事访问。其间，习近平主席将与津巴布韦总统穆加贝举行会谈，出席穆加贝总统举行的欢迎仪式和欢迎宴会，并同穆加贝总统共同见证基础设施建设、投融资、文化、野生动物保护等领域多项合作文件的签署。这是习近平主席首次访津。中方期待通过此次访津深化中津传统友谊和政治互信，对两国关系未来发展作出全面规划，推动双方在农业、制造业、矿业、金融、文教、旅游、司法等领域的交流合作，将两国友好转化为更多惠及人民的实际成果，并就国际和地区问题深入交换意见，加强发展中国家团结协作。

张明表示，习近平主席将于12月2日至3日对南非进行国事访问。其间，习近平主席将与南非总统祖马举行会谈，出席祖马总统举行的欢迎仪式和欢迎宴会，并同祖马总统共同见证经贸、教育、文化、科技等领域多项合作文件的签署。习近平主席还将同出席中非合作论坛峰会的非洲国家领导人共同欣赏南非“中国年”闭幕式文艺演出。这是习近平主席第二次对南非进行国事访问。中方期待通过此次访津深化双方在海洋经济、产业产能、经济特区、能源、基础设施建设、金融等重点领域合作，促进共同发展，密切人文交流和人员往来，夯实两国关系发展的民意基础，并就国际和地区问题交换意见，加强在国际事务中的协调与合作。

三、关于主持中非合作论坛峰会

张明表示，习近平主席将于12月4日至5日赴南非约翰内斯堡主持中非合作论坛峰会。习近平主席将出席峰会开幕式并发表主旨讲话，同祖马总统共同主持峰会全体会议，出席中非合作论坛15周年成果图片展、中非装备制造展览、中非领导人与工商界代表高层对话会暨第五届中非企业家大会闭幕式等配套活动，并以多种方式同与会非洲领导人会面。中方将在峰会上宣布支持非洲自主可持续发展、深化中非务实合作的一揽子举措。

张明指出，峰会将推出两大亮点值得期待。第一，这是一次历史性盛会。第二，中非合作发展达到新水平。峰会将推出一系列加快非洲工业化和农业现代化进程的重大举措，加强中非发展战略对接和产能合作，把中国自身发展同助推非洲实现自主可持续发展结合起来，实现合作共赢、共同发展。

钱克明表示，中非合作论坛峰会对于中非经贸合作具有里程碑式的意义。中方在峰会期间将宣布的中非务实合作新举措内容之丰富、力度之大、覆盖面之广，堪称历届论坛之最。

李克强与中东欧国家领导人共乘高铁时强调让“16+1合作”驶入快车道



李克强邀请中东欧国家领导人共乘高铁。新华社记者 饶爱民摄

本报苏州11月25日电（记者赵明昊）国务院总理李克强25日上午邀请来华出席第四次中国—中东欧国家领导人会晤的中东欧国家领导人共同乘坐中国高铁。

从苏州北站到上海虹桥站，百里的路程，20多分钟的车程，一段让“16+1合作”加速前行的旅程。车厢里，李克强同各国领导人亲切交谈，共话合作。

李克强说，中国幅员辽阔，人口众多，交通基础设施建设切实关乎民生改善。如今高铁已成为广大民众出行、旅游最为方便快捷的交通工具之一，也是中国装备制造的一张“黄金名片”。

李克强强调，中国—中东欧国家合作就如同一辆列车，从第一次启动到3年来逐步加速，现在已经驶入了快车道。不仅高速，而且舒适、安全。我们的合作不仅快速推进，而且充分兼顾彼此需求和各方舒适度，更是促进世界发展、繁荣、和平、稳定的积极力量。

16国领导人赞赏中国高铁运行得很平稳、很舒服。他们从沿途风光中感受中国城市发展和现代化建设的勃勃生机，赞赏中国经济社会发展所取得的巨大成就。

李克强会见立陶宛匈牙利总理

本报苏州11月25日电（记者赵明昊）国务院总理李克强25日上午在苏州东山宾馆会见来华出席第四次中国—中东欧国家领导人会晤的立陶宛总理布特克维丘斯。

李克强表示，双方要对接发展契合点，加强亚欧运输连接合作，共同推进中欧货运班列、波罗的海联合铁路项目以及港口和工业园区建设合作。

李克强指出，匈塞铁路是中匈、中国—中东欧国家合作的标志性大项目和中欧陆海快线的重要依托，具有示范意义和带动作用，双方要加紧筹备，为项目施工建设奠定坚实基础，将其打造成中匈以及“16+1合作”的典范工程。

上午在苏州东山宾馆会见来华出席第四次中国—中东欧国家领导人会晤的匈牙利总理欧尔班。

李克强指出，匈塞铁路是中匈、中国—中东欧国家合作的标志性大项目和中欧陆海快线的重要依托，具有示范意义和带动作用，双方要加紧筹备，为项目施工建设奠定坚实基础，将其打造成中匈以及“16+1合作”的典范工程。

张德江与阿根廷参议长会谈

据新华社北京11月25日电（记者李忠发）全国人大常委会委员长张德江25日在人民大会堂与阿根廷副总统兼参议长布杜举行会谈。

张德江说，双方应尽早启动政治对话机制，推动两国立法机关交流实现机制化、常态化，扩大双方高层往来和各层级对口交流，加强在立法、监督等方面的治国理政经验交流，更好服务于各自发展。应共同为中阿合作营造更加稳定、透明、公正的法律和舆论环境，保障双方投资者合法权益，同时加快政府间合作协议的批准进程，推动尽早落实双方重大合作项目，积极为两国地方和企业合作牵线搭桥，助力中阿经贸合作实现提质升级。

刘云山出席邓力群百年诞辰座谈会

本报北京11月25日电 纪念邓力群同志诞辰100周年座谈会25日在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席座谈会，并在会前会见了邓力群同志亲属。

邓力群同志是中国共产党第十二届中央委员、中央书记处书记，原中央顾问委员会委员。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆在座谈会上深切缅怀了邓力群同志的崇高品格和革命风范，强调要学习他坚守崇高理想信念的革命精神、坚持理论联系实际的优良作风、刻苦学习敏于求知的可贵品质、严于律己廉洁奉公的高尚情操。强调要紧密团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围，万众一心、艰苦奋斗，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

中国不接受不参与南海仲裁

据新华社北京11月25日电（记者靳若城）外交部发言人洪磊25日在例行记者会上表示，中国不接受、不参与南海仲裁。

当日有记者问，据报道，应菲律宾请求建立的南海仲裁案仲裁庭已开始举行有关实体问题的庭审，请问中方对此有何评论？

洪磊说，菲律宾单方面提起并执意推动南海仲裁，是披着法律外衣的政治挑衅，其实质不是为了了解决争议，而是妄图否定中国在南海的领土主权和海洋权益。洪磊表示，在领土主权和海洋权益问题上，中国不接受任何强加于中国的方案，不接受单方面诉诸第三方的争端解决办法。菲律宾企图通过仲裁否定中国在南海的领土主权和海洋权益，不会有任何效果。

宁强“绣娘”刺绣忙



陕西宁强县羌绣历经千年传承和发展，已成为宁强名片之一。图为“绣娘”们为第五届成都国际非遗节上签订的订货赶制羌绣。吴天文摄

阿拉伯专家来华学习文物修复



11月24日，首届阿拉伯国家文物（纸质）修复专家研修班学员来到宁波天一阁纸质修复中心学习。本届研修班20名学员来自阿尔及利亚、埃及、约旦、黎巴嫩等10个阿拉伯国家。章勇摄（人民日报）

消费数据透露市民“幸福路径”

本报记者 赵珊

11月25日，支付宝联合阿里旅行、大麦网、高德地图、航旅纵横、口碑网、苏宁、淘宝电影、优酷网联合发布了第二期《蓝色幸福指数城市报告》，聚焦国人消费，从餐饮、零售、旅行、娱乐4个领域，通过解析消费大数据，展现各个城市居民的幸福路径。

蚂蚁金服商学院数据分析专家余振龙表示：“影响幸福的因素很多。消费属于人的主观行为，从消费数据和消费选择上，我们能感受到全国各地老百姓不断追求幸福生活的美好心态。”

广东最舍得舌尖消费

数据显示：2015年前三季度，城市居民外出就餐平均单价分别为44.8元、40.8元和43.5元。广东的珠海、佛山成为最舍得在吃上花钱的城市。口碑数据显示：第三季度珠海的餐饮消费每笔平均达到52.6元，佛山则为51.6元，远超全国平均水平。紧随其后的

是厦门、成都和昆明。奶粉被称为婴儿的“餐饮消费”。北京、上海、广州、南京、天津、成都、武汉、无锡、深圳、郑州，分列婴儿奶粉消费榜前十名。

拉萨手机消费强劲

根据苏宁提供的数据，今年第三季度，由于手机厂商进入集中发新季，新品上市再度激活了3C数码市场（包括通讯产品、电脑产品和消费类电子产品）。第三季度全国人均手机购买费用为2350元。其中，拉萨展现出强劲购买力，以每位用户平均购买费用4231元逆袭很多一二线城市。北京、杭州、南京、上海、长沙、拉萨占据排行榜前六位。总体来看，用户对手机的追求更趋高端化，北京用户平均购买费用居然高达6398元。

大家电的消费，二线城市增速超一线城市。在全国增速排名前五的城市中，仅有广州、上海两个一线城市上榜。增速排名第一的厦门，大家电消费增长了151%，比第二名广州高出15个百分点。

旅游消费越来越火。阿里旅行的统计数据表明：最热门的出境旅游目的地是泰国、中国台湾和日本。英国伦敦、加拿大多伦多、德国法兰克福成为新晋热门目的地。人们选择家庭亲子出游，更倾向于选择短途的休闲度假胜地，香港、曼谷、台北、普吉岛和新加坡最受喜爱。

观影、演出，享受视觉盛宴

不去旅游的市民也有大把的娱乐项目。排名第一的休闲娱乐项目依然是看电影。据淘宝电影统计：全国十大“票仓”城市为上海、北京、杭州、广州、深圳、武汉、成都、南京、苏州、重庆。在家看视频也渐渐成为都市人群的新娱乐。优酷统计显示：北京是付费点播战争和历史题材影片最多的城市；温州是点播儿童片最多的城市；深圳偏爱动作片和警匪片，重庆喜欢科幻奇幻片。

演出市场也同样火爆。据大麦网的数据显示，与去年同期相比，第三季度全国共有50个城市演唱会数量有不同程度的增长，其中上海、重庆和广州是增幅最大的城市。

泰警方向中方移交两名嫌犯

本报北京11月25日电（记者黄庆功）日前，2名中国籍男子因非法入境、非法居留，被泰国警方拘捕并被泰国法院处罚。根据中泰警务合作机制，泰国警方近日将两名犯罪嫌疑人依法移交中国警方进一步处理。

据介绍，犯罪嫌疑人姜野飞，男，47岁，四川省成都市人，2008年11月开始在曼谷非法居留，2009年5月，姜野飞伙同他人在泰国从事犯罪活动触犯当地法律，被以“非法入境、非法居留、扰乱社会公共秩序”罪名判处刑罚，另以“破坏公物”罪名加刑10个月监禁。2012年4月，姜野飞刑满出狱被遣送出境后，又偷渡回泰国，先后两次被泰国警方拘捕。2015年初，姜野飞在网上结识另一名犯罪嫌疑人董广平，帮助董广平从河南省郑州市出发，经老挝、万象，于9月19日偷渡到达泰国曼谷。

10月28日，泰国警方清查偷渡人员时将姜、董二人拘捕，泰国法院分别以非法居留罪、非法入境罪对其处罚。泰国警方于11月13日将2人依法移交中国警方。

目前，姜野飞涉嫌组织他人偷越国境罪、董广平涉嫌偷越国境罪，已经被中国公安机关刑事拘留。经查，二人还涉嫌其他刑事犯罪。案件正进一步办理中。

